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  لبكالوريافي االمتتاليات العددية  تمارين

 

 ن[7[]1[]م2008]باك [1] التمرين

المعرفة على المجالfنعتبر الدالة العددية 0;2 يلي كما : 
2 3

( )
2






xf x x ،و ( )fCفي مستو منسوب إلى المعلم  لبيانيتمثيلها ا

)المتعامد و المتجانس ; , )O i j . ( 4الوحدةcm )  

على المجالfأدرس تغيّرات الدالة -أ (1 0;2. 

)أنشئ -بـ  )fC.  

إّذا كانبرهن أنه  -جـ  0;2xفإن ( ) 0;2f x. 

)ف المتتالية العدديةنعرّ (2 )nuكما يلي :على 
0

1

0

( )




 n n

u
u f u. 

)ر وجود المتتاليةبرّ -أ )nu  1،  ثم أحسبu 2وu. 

)بالاستعانة بـ و ذلك  على حامل محورالفواصل2uو 0u،1uل الحدودمثّ -بـ  )fCالمستقيم و D: ذو المعادلة y x .  

)ر المتتاليةتجاه تغيّإضع تخمينا حول  - جـ )nu إنطلاقا من التمثيل السابق .تقاربها  و 

n،0برهن بالتراجع أنه مهما يكن العدد طبيعي  -أ (3 3 nu  . 

n : 1عدد طبيعي  برهن أنه من أجل كل -ـ ب n nu u . المتتالية تقارب  بالنسبة إلى تستنتج  اماذ( )nu ؟ 

1 :  تحقق أن - جـ

2 3
3 ( 3)

2



  


n n

n
u uu من أجل كل

n . 

من المجال kن عددا حقيقيا عيّ         0;1بحيث : 
1 3 3   n nu k u  . 

ن أنه من أجلبيّ        
n: 

03 3  n
nu k u،  ثم استنتجlim


nn

u . 

 ن[8[]2[]م2008[]باك 2] التمرين

1) fالدالة المعرفة على المجال 2; : بـ 
2 5

( )
2






xf x x . 

)و  )fCمنحنىfالمتجانس في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و( ; , )O i j . ( 2الوحدةcm ) 

 عند أطراف مجموعة التعريف .fنهايات الدالةأحسب  -أ 

 ثم شكل  جدول تغيّراتها.fدرس اتجاه تغيّربـ أ

ن أن المستقيم بيّ -جـ  D : 2 ذي المعادلةy x  مقارب مائل لـ( )fC ، رسم المنحنىأثم( )fC المستقيم و D. 

ن أن صورة المجالبيّ -د 

5
1;

2

 
 
 

محتواة في المجال 

5
1;

2

 
 
 

 . 

)نعتبرالمتتالية العددية (2 )nu0: فة بـالمعر 1u  و من أجل كل عدد طبيعيn  ،1 ( ) n nu f u. 

)باستخدام -أ  )fCالمستقيم ذي المعادلة  وy x0مثلu،1u 2وu  الفواصل محورحامل على . 

)تقارب المتتالية وتغيّر   تجاهإن خمّ -بـ  )nu. 

 :nلتراجع أنه  من أجل كل عدد طبيعيبرهن با -جـ 
5

1
2

nu  ،ن المتتاليةأ و( )nuمتزايدة . 

)نأستنتج إ          )nuأحسب متقاربة ، ثم  : lim n
n

u


. 

 



 
2 

 ن[5[ ]1[]م2011[]باك 3] التمرين

( )nuمتتالية معرّفة على


 : كما يلي 

2( 1)

( 2)





n

nu n n. 

:nمن أجل كل عدد طبيعي غير معدوم أثبت أنه  (1

1
1

( 2)
 


nu n n1ستنتج أن ، ثم إnu . 

المتتالية رتجاه تغيّإأدرس  (2 nu وأحسب نهايتها ، ن أنها متقاربةبيّ ثم . 

1 المعرّف كما يلي : الجداء nPليكن (3 2 3 ....n nP u u u u    . 

:nمن أجل كل عدد طبيعي غير معدوم أنه أثبت بالتراجع 

2 2

2
n

nP n





. 

4) ( )nvالمتتالية  المعرفة على


lnnبـ :  nv u . 

1 : حيثnSعن nPعبّر بدلالة  2 3 ....n nS v v v v     ،  حسبأثمlim


n
n

S . 

 ن[4[]2[]م2013[]باك 4] التمرين

( )nuالمعرّفة كما يلي :  تتاليةالم
2

0 u e  أجل كل عدد طبيعي غير معدومو منn ،
1 n

n
uu e . 

  ( )nv : المتتالية المعرّفة على كما يلي

1 1
ln

2 2
 n nv u. 

)بيّن أن (1 )nvمتتالية هندسية أساسها

1

2
 أحسب حدّها الأول .ثم  

 . nبدلالةnu، ثم استنتج عبارة nبدلالةnvأكتب (2

0حيث :nSالمجموع  nأحسب بدلالة (3 1 2 ....    n nS v v v v ثم أحسب ،lim


nn
S . 

0حيث :nPالجداء  nأحسب بدلالة (4 1 2 ....    n nP u u u u ثم أحسب ،lim


nn
P . 

 ن[4][1[]م2014]باك  [5] التمرين 

(I  fالة المعرفة على المجالهي الد 1;بـ : ( ) ln( 1)  f x x x 

)إشارة ،xحدد حسب قيم  (1 )f x x . 

 . fرتجاه تغيّإعيّن  -أ (2

بيّن أنه إذا كان  -ـ ب (3 2; 1x e  فإن :  ( ) 2; 1 f x e. 

(II  ( )nu 0 : بـعلى المتتالية المعرّفة 1u e   طبيعي من أجل كل عددوn ،1 ln( 1)   n n nu u u 

n،التراجع أنه من أجل كل عدد طبيعيبرهن ب (1 2; 1nu e  . 

)ر المتتاليةتجاه تغيّإأدرس  (2 )nu. 

)برر تقارب المتتالية (3 )nu.ثم أحسب نهايتها ، 

 ن[4[ ]2[]م2015[]باك 6] التمرين

)نعتبر المتتالية )nu 0:ها الأول بحدالمعرّفة 0u طبيعيمن أجل كل عدد وn :1 6 16  n nu u. 

1) hالمجال الدالة المعرفة على 

8

3

 
  
 

):  بما يلي ) 6 16 h x x  

)و )Cو متجانسمعلم متعامد في المستوي المنسوب  تمثيلها البياني 

)و   )  المستقيم ذوالمعادلةy x  .( أنظر الشكل) 

 . 3uو 0u ،1u،2uأعد رسم الشكل المقابل ثم مثل على محور الفواصل -أ

 (موضحا خطوط الإنشاءو دون حسابها )     

)المتتالية رضع تخمينا حول إتجاه تغيّ -بـ  )nu تقاربها و . 

n ، 0برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي -أ  (2 8 nu. 

n ،1من أجل كلبين أنه  -بـ 

(8 )( 2)

6 16


 
 

 

n n
n n

n n

u uu u u u .  
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)رتجاه تغيّاستنتج  إ -جــ  )nu . 

n : 1بيّن أنه من أجل كل عدد طبيعي -أ  (3

1
0 8 (8 )

2
   n nu u . 

 : nل كل عدد طبيعيبيّن أنه من أج -بـ 

1
0 8 8

2

 
    

 

n

nu، استنتج ثم lim


nn
u . 

 ن[5[ ]2[]م2016[]باك 7] التمرين

المعرفة علىfنعتبر الدالة 1;بـ :

2

( )
2 1




xf x x. Cعلم المتعامد والمتجانستمثيلها البياني في المستوي المنسوب الم( ; , )O i j . 

متزايدة على المجالfبيّن  أن الدالة (1 1;. 

)لتكن (2 )nu0بـ : لمتتالية العددية المعرّفة علىا 6u 

n،1و من أجل كل عدد طبيعي     ( ) n nu f u. 

)أنقل المنحنى المقابل ثم مثل الحدود الأربعة الأولى للمتتالية -أ )nu . 

 موضحا خطوط الإنشاء . (حسابها دون)على حامل محور الفواصل    

)أعط تخمينا حول اتجاه تغيّرالمتتالية -بـ  )nu. و تقاربها 

n :1برهن أنه من أجل كل عدد طبيعي -جـ  6nu . 

)أدرس إتجاه تغيّر المتتالية -د )nu. 

)برّر تقارب المتتالية - هـ )nu. 

)نعتبر المتتاليتين (3 )nv  و( )nwبـ :المعرفتين على 
1

 n
n

n

uv u وln( )n nw v. 

)برهن أن -أ )nwيطلب تعيين حدّها الأول .2متتالية هندسية أساسها ، 

 .nبدلالة nv، ثم nبدلالةnwأكتب -بـ 

 بيّن أن : -جـ 
2

1
1

5
1

6

nnu  
 

  
 

limأحسب  ، ثم 


nn
u. 

التالي: المجموع nأحسب بدلالة (4

0 1 2

1 1 1 1
....    n

n
S w w w w. 

 ن[4[ ]1[]م2017[]باك 8] التمرين

المعرفة على المجال fنعتبر الدالة العددية ;1بـ :

1
( )

2



f x x و( )Cتعامد والمعلم المالمستوي المنسوب إلى في  تمثيلها البياني 

)تجانسالم ; , )O i j  ليكنو( )المستقيم  ذا المعادلة :y x. 

( )nu0عرفة بحدها الأول :دية المالعد المتتالية 1 u من أجل كل و 

n ، 1عدد طبيعي  ( ) n nu f u. 

  3u و 0u ،1u،2uأعد رسم الشكل المقابل ثم مثّل على محور الفواصل  (1

)ثم ضع تخمينا حول اتجاه تغيّر المتتالية،  مبرزا خطوط التمثيل )nuتقاربها. و 

  . n  ،1nuعدد طبيعي من أجل كل برهن بالتراجع أن : (2

)ر المتتاليةتجاه تغيّأدرس إ (3 )nuثم أستنتج أنها متقاربة . 

)نعتبرالمتتالية العددية (4 )nvكمايلي : علىعرفة الم

2

1



n

n
v u. 

)أن المتتالية برهن -أ )nvن عبارة الحد العام ثم عيّ ،2حسابية أساسهاnvبدلالةn . 

limثم أحسب ،  nبدلالةnuاستنتج عبارة الحد العام  -ـ ب


nx
u. 
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 ن[4][]دإ[ 2[]م2017[]باك 9] التمرين

)بر المتتاليةنعت    )nu : 1المعرفة بـ

1


u و من أجل كل عدد طبيعيn ، 1غير معدوم

1





n n

nu un 

 .2عدد حقيقي أكبر أو يساوي حيث        

  .0nu غير معدوم :nبيّن أن : من أجل كل عدد طبيعي -أ  (1

)بيّن أن المتتالية -بـ  )nu. متناقصة تماما ، ثم  استنتج أنها متقاربة 

)نعتبر المتتالية (2 )nv عدد طبيعيالمعرفة كمايلي :  من أجل كلn، غير معدوم 
1


n nv un. 

)بيّن أن المتتالية -أ  )nv هندسية أساسها

1


 .بدلالة  1vو عيّن  حدّها الأول 

limو أحسب nuثم استنتج عبارة nvعبارة الحد العام و nلة جد بدلا -بـ 


nn
u . 

حيث : nSالمجموعو nأحسب بدلالة  (3
32

1 ....
2 3

     n
n

uu uS u n. 

حيث : عيّن قيمة 

1
lim

2016
nn

S. 

 ن[4[]1[]م2018[]باك 10] التمرين

f الدالة العددية المعرفة و المتزايدة تماما على المجال 0;: بـ 
2

( )
. 1




xf x e x.)  e  أساس اللوغاريتم النبيري( 

)و     )nu0عرفة بحدها الأول : العددية الم المتتالية

5

4
u e من أجل كل عدد طبيعي وn ، 1 ( ) n nu f u. 

 ، nبرهن بالتراجع انه من أجل كل عدد طبيعي  -أ  (1
1

nu e. 

 ،nبيّن أنه من أجل كل عدد طبيعي -بـ 
1

1
.

. 1

n n

n n
n

e u ueu u e u

 
 

  


 . 

)ثم إستنتج إتجاه تغيّر المتتالية )nu. و برّر  أنها متقاربة 

)نعتبرالمتتالية العددية (2 )nvعرفة كمايلي : من أجل كل عدد طبيعيالمn، 

.

. 1

n
n

n

e uv e u


 . 

)بيّن أن المتتالية   )nv0تعين حدّها الأوليطلب ، 2هندسيةأساسهاv عبارةnvبدلالةn. 

: منnتحقق أنه من أجل كل عدد -أ  (3

1
1

. 1
n

n
v e u 


limثم أحسبnuو استنتج عبارة  


nn

u . 

0حيث : nSالمجموع nأحسب بدلالة  -بـ  1 2 ....    n nS v v v v. 

 ن[4[]1[]م2020[]باك 11] التمرين

المجال على و متزايدة تماما معرفةfالعددية  الدالة  0;بـ :

3
( )

4 5




xf x x. 

( )fCالمتجانس علم المتعامد وتمثيلها البياني في المستوي المنسوب الم( ; , )O i j و( )D المستقيم ذو المعادلةy x .  

)ية العدديةلمتتالا )nu0بحدها الأول معرّفةu : 0 بحيث

1

2
u 

n،1و من أجل كل عدد طبيعي ( ) n nu f u. 

 أعد رسم الشكل المقابل ثم مثّل على حامل محور الفواصل -أ  (1

 خطوط الإنشاء .مبرزا  3uو0u،1u،2uالحدود     

)تجاه تغيّرالمتتاليةإضع تخمينا حول  -بـ  )nu. و تقاربها 

: nبرهن أنه من أجل كل عدد طبيعي -أ  (2

1
1

2
 nu. 

)بيّن أن المتتالية - بـ )nu ثم استنتج أنها متقاربة .متزايدة تماما ، 
 



 
5 

)العددية ةالمتتالي (3 )nv بـ :على ةمعرف 
2

1




n
n

n

uv u. 

)المتتالية برهن أن )nvهندسية أساسها

9

5
 . 0v، يطلب تعيين حدّها الأول

 .nبدلالة nu استنتج ، ثمnبدلالةnvعبارة أكتب -أ (4

limأحسب  - بـ


nn
u. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 The only way to learn mathematics is to do mathematics  

 

 

 

ة  : اب   بخاخشة خالد كت 
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